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За работата на секция „Геодезия и Приложна Геодезия” към КИИП 
През 2012 г. 

 
От инж. Николай Главинчев ‐  председател на секция ГПГ 

 
Позволете да Ви поздравя от името на Национална Професионала секция „Геодезия и 
Приложна Геодезия” за участието в редовното отчетно събрание. 
Днес ще се опитам да Ви запозная с извършената работа през изминалата година, ще 
коментираме  нашите  слабости  и  ще  си  поставим  целите  за  подобравяня  на  нашата 
работа. 
 
Към  31.01.2013  г.  редовно  отчетените  членовете  на  секция  „Геодезия  и  Приложна 
Геодезия” са: 

 Общ брой             ‐ 1103 

 Общ брой с ППП ‐  890 

 Общ брой с ОПП ‐  213 
 
Избраното ръководство на секцията за мандат 2012 – 2016 г. е в следния състав: 
Председател : инж. Николай Главинчев 
Зам. Председатели: инж. Асен Миланов и инж. Тодор Костадинов 
 
През    м.  декември  2012  г.  инж.  Асен Миланов  почина  и  ръководството  на  секцията 
остана  в  непълен  състав.  Необходимо  е  провеждане  на  събрание  за  избор  на 
зам.председател.  
Основни  принципи  за  работата  на  ръководството  на  секция  „Геодезия  и  Приложна 
Геодезия” са:  

 Заздравяване на структурата и повишаване авторитета на секцията; 

 Издигане на ролята и значимостта на професията в обществото; 

 Продължаване на досегашната линия за запазване целостта на секцията. 
 
Изминалата  година  беше  трудна  за  инженерната  колегия.  Инвестициите  в 
проектирането  и  строителството  намаляват.  При  тези  условия  за  всички  нас  е  ясно 
какво става на пазара за  геодезически услуги. Цените на  геодезическите услуги не се 
съобразяват  с Методиката  за  себестойност  на  услугите.    По  мое  лично  мнение  е,  че 
въпреки  тежкото  икономическо  положение  не  е  необходимо  да  се  правят 
предложения за корекция на цените в Проложението към Методиката. 
 

Участие на членове на секцията в ръководни органи на КИИП. 
 
През 2012 г. бяха проведени 7 заседания на Управителния съвет, избран на 01.04.2012 
г. ,в съответствие с предварително оповестен график. За представител в УС на КИИП от 
секция ГПГ бе избран инж. Н. Главинчев. За отбелязване е, че до сега УС не е изпълнил 
всички  решения  приети  на  последното  ОС.    Няколко  пъти  е  повдиган  въпроса  за 
подмяна на печатите. 



В Комисията по регистрите към КИИП секцията се представлява от инж. Н. Главинчев. 
Комисията  заседава  един  път  в  месеца,  седмица  преди  заседанието  на  УС. 
Представителите  на  секцията  не  са  попуснали  забавяне  и  са  разглеждали  в  срок 
заявленията за вписване в регистъра на КИИП за проектантска правоспособност. 
 
Като  член  на  Контролния  съвет  участва  инж.  Маргарита  Тончева,  а  в  Комисията  по 
дисциплинарно производство – инж. Валинтин Динев. 
 
В Комисията за изготвяне на приложения към Методиката за определяне размера на 
възнаграждението  за  проектантски  услуги  в  устройственото  планиране  и 
инвестиционното  проектиране,  участват  инж.  Тодор  Костадинов  и  инж.  Николай 
Главинчев. 
В комисията бяха взети решения за допълване на методиката в следните направления: 

 Енергиина ефективност; 

 Паспортизация на строежите; 
Предложено беше за нашата специалност себестойността на проектантски труд да бъде 
по часова ставка. 
 
Експертна комисия за признаване на професионалните квалификации. Към комисията 
е създадена помощна експертна подгрупа в състав: 

1. Инж. Н. Главинчев 
2. Инж. Р. Димитрова 
3. Инж. А. Миланов 
4. Инж. Т. Костадинов 
5. Инж. И. Янков 

В комисията са взети следните решения: 
1. Експертната работна група да излезе с обща квалификационна рамка за единно 

оформление на разработките от подгрупите професионални квалификации. 
2. Да се направи предложение до Министерство на труда  и социалната политика 

за включване на професията „инженер – проектант в инвестционното 
проектиране и устройственото планиране”.  

 
В  Бюджетната  комисия  и  разпореждане  с  недвижимите  имоти,  в  Комисията  по 
нормативни  актове  и  в  Комисията  по  международна  дейност,  секция  ГПГ  няма 
представителност. 
 
В сформирана междуведомствена работна група за изработване на проект на Наредба 
за изменение и допълнение на Наредба № 8  от 2001  г.  за обема и  съдържанието на 
устройствените схеми и планове определихме наш представител – инж. Р. Димитрова. 
Основните насоки на изменението на Наредбата са свързани със Закона за изменение 
и допълнение на ЗУТ. 
 

Проведени курсове и семинари от Професионалната секция към 
Регионалните колегии. 

 
 Провеждане на среща между членовете на професионалната секция с 

представител на общинската администрация – ПС на РК В. Търново;   



 Европейска концепция за достъпност (създаване на общодостъпна среда, 
включително и за хора с увреждания) – ПС на РК София‐област; 

 Геодезически инструменти – ПС на РК Стара Загора 
 

Връзка с сродни професионални организации 
 
За съжаление през изминалия  отчетен период не се успя да се изгради единна „визия” 
за развитие на Геодезията. Внесения ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ 
НА  ЗАКОНА  ЗА  КАДАСТЪРА  И  ИМОТНИЯ  РЕГИСТЪР  в  Народното  събрание 
противопостави гилдията и породи масово недоволство срещу някои предложения за 
изменения.   Секция ГПГ съобразявайки се с основните цели и преоритети на КИИП се 
противопостави с внасянето на ЗИД на ЗКИР.  Консултативния съвет на МРРБ и народни 
представители бяха запознати с становищата и предложенията за измения от страна на 
КИИП. 
Осъществи  се  контакт  със  Съюза  на  геодезистите  и  земеустроителите  в  България  на 
ниво Председатели. 
 

Стипендии 
 
По  традиция  КИИП  РК  София‐град  отпуска  стипендии  в  размер  на  120  лв.  на 
завършващи  студенти.  Тази  година  стипендията  за  снециалност  ГФК беше присъдена 
на Грета Колева. 
С  почетен  плакет  за  значими  постижения  в  инвестиционното  проектиране  и 
устройственото планиране беше номиниран инж. Асен Миланов – посмъртно. 
 
Благодаря за вниманието и призовавам към активно участие в дейността на секция ГПГ.  
 
 
 

Председател на НПС ГПГ:                             
                                                                       Инж. Н. Главинчев 

 
 


